

El Jefe del Estado visita las obras públicas de la provincia de Jaén

En la cuenca minera

BAILÉN.—Almorzó en el albergue el Jefe del Estado. Después la comitiva se dirigió hacia el chalet del Socavón, donde el Caudillo fué recibido por el presidente de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, los ingenieros y las jerarquías sindicales. En este chalet le fueron explicadas al Generalísimo, sobre los gráficos, las obras de desecación de los 200 primeros metros de profundidad en toda la cuenca minera, con lo que el consumo de energía eléctrica disminuirá en una cantidad equivalente a siete millones de kilovatios hora al año, que es la energía que en este tiempo produciría una central de 1.800 kilovatios a la hora. El importe total de estas obras es de 31 millones de pesetas, y se amortizará en doce años y medio con el aprovechamiento de estas aguas. Los trabajos estarán terminados dentro de tres años. Comenzaron el 1.º de octubre de 1950. Se han realizado ya las obras en 380 metros de longitud, y tienen un total de 6.484 metros.

Se podrá extraer plomo por valor de 1.500 millones de pesetas

Se podrán poner en fundición 25.000 toneladas de plomo en barras procedentes de vetas que hoy están sin explotar y que equivalen a 1.500 millones de pesetas, vendidas en el mercado nacional, y a 70 millones de dólares, en el mercado extranjero. Se transformarán en regadío, además, con estas aguas, 600 hectáreas de secano, que equivalen a revalorizar este terreno, actualmente valorado en

seis millones de pesetas, hasta 36 millones.

Los trabajos los realiza la Dirección General de Minas y Combustibles, sobre el proyecto de los ingenieros Villanueva y Campos, que explicaron a Su Excelencia las características de la obra. El ingeniero Gabala mostró al Jefe del Estado la situación actual de las investigaciones que realiza la Empresa Nacional «Adaro», para descubrir nuevos filones de plomo. Se ha hecho un estudio geológico de toda la zona de Linares y de dos zonas situadas al este y oeste de las que ahora están en explotación. Han sido efectuados sondeos verticales de 899 metros, para determinar la profundidad del granito, por medio de perfiles de sondeos inclinados de 30 grados, cuyos trabajos se realizan por primera vez en España. En dirección normal a la de los filones actuales, se han realizado un total de sondeos verticales de 4.760 metros. El resultado de estos trabajos ha sido el hallazgo de cinco filones de mineral, que eran desconocidos por estar en zonas en donde el granito recubría los terrenos. En la zona oeste se han hallado otros dos filones, uno de ellos de tres metros de potencia de caja, y otro de dos metros, y se ha obtenido un filón de 40 centímetros de plomo a 30 metros de profundidad, con una riqueza del 70 al 80 por 100 de plomo.

Desde el chalet, Su Excelencia se trasladó a la boca del túnel de Socavón, donde los ingenieros explicaron sobre el terreno, las características de la obra.

(Continúa en 3.ª página)

España ha regalado la urna y el altar donde reposarán los restos de Pío X

ROMA.—España por la iniciativa y las manos del cardenal Srgura, regala la urna y el altar donde ha de reposar el cuerpo de uno de los Papas más venerados por el orbe católico. No es una cifra indiferente, sino muy importante, la que el celo y la actividad apostólica del arzobispo de Sevilla ha conseguido para que el nombre de España vaya unido por los siglos a la memoria celestial del dulce Papa Santo. Por eso, el cardenal de la Bética ha querido la presencia de un ministro español en la ceremonia, la presencia, al menos, de unos centenares de españoles, que más parecían millares por el fervor y la vibración de sus gritos jubilosos.

McCarran piensa pedir la concesión de cien millones de dólares a España

Averell Harriman estudia el grado en que el anterior empréstito puede ser invertido en artículos de consumo

WASHINGTON, 4.—Según la United Press, en fuentes fidedignas de información se dice que W. Averell Harriman, consejero de Asuntos Exteriores de Truman, estudia el grado en que el préstamo de sesenta y dos millones y medio de dólares puede ser utilizado para la adquisición de fondos de consumo, particularmente trigo y carbón, España ha recibido hasta ahora 17.200.000 dólares, incluidos los empleados en fertilizantes, y si ahora se le concediesen los 20 que ha solicitado para trigo y carbón, harían un total de 37.200.000 dólares en artículos de consumo.

Se dice en las mismas fuentes de información que McCarran convocó a técnicos del Banco de Exportación e Importación, de la Administración de Cooperación Económica y del Departamento de Estado, porque desea presentar una propuesta en el Congreso solicitando, no hacer un nuevo préstamo a España, sino que se le dieran 100 millones de dólares.

Se agrega que el Servicio de Seguridad Internacional, del Departamento de Estado estudiará, probablemente, cuál habrá de ser la mira última de la posible ayuda económica a España, y hasta qué punto podría ser tal ayuda útil para el rearme de las naciones del Pacto del Atlántico.

Un autobús de la línea Villena-Alcoy cayó por un barranco de más de cincuenta metros

Perecieron ocho pasajeros y resultaron heridos otros dieciséis

ALCOY, 4.—A la una y media de la tarde, y a consecuencia de rotura de los frenos, según declaración del conductor, un autobús del servicio de línea Villena Alcoy cayó por el barranco de La Batalla, en el sitio conocido por «El Peñón del Fral», de unos cincuenta a sesenta metros de altura, casi en vertical, pues no existe apenas terraplén.

Debido a la circunstancia mencionada, puede decirse que el vehículo cayó a plomo, desde la carretera al fondo del precipicio, chocando, en espantoso golpe seco, contra el suelo, por lo que resulta milagroso que no murieran instantáneamente todos sus ocupantes.

En el acto fallecieron cinco, y dos de los heridos poco después, temiéndose por la vida de otros muchos, hasta el número de veintitrés.

Inmediatamente después de sobrevenir el accidente, el conductor Juan Rico Mira, a pesar de que sufre heridas en el frontal y nariz y contusiones en la región torácica, consiguió escalar el barranco hasta la carretera, y utilizando el primer coche que pasó por la misma, trasladarse a esta población para dar aviso a las ambulancias del Seguro Obligatorio de Viajeros.



Año LIV. Núm. 16.140

Precio: 70 céntimos

Martes 5 de junio de 1951

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El Caudillo, después de su estancia en Ubeda, permanece unas horas en Baeza y llega a Jaén, acompañado de su séquito y ministros de O. Públicas, Industria y Comercio y Agricultura

Delirante entusiasmo de la multitud, que en todos los sitios aclama sin cesar a Su Excelencia el Jefe del Estado

Ha correspondido a Avila el tercer premio del sorteo de hoy, de la Lotería Nacional, en el número 34.259

Estancia del Gaudillo en Ubeda

UBEDA.—Poco después de las nueve de la mañana, Su Excelencia, el Jefe del Estado, salió del Parador Nacional de esta localidad, dirigiéndose a visitar las instalaciones de la Escuela Profesional de la Sagrada Familia, donde son instruidos más de mil quinientos niños y cuya obra está a cargo de la Compañía de Jesús. El Generalísimo recorrió los talleres y dependencias de dicho Centro, presenciando después diversos ejercicios gimnásticos realizados por los alumnos, quienes por último, realizaron con sus cuerpos el vitor del Caudillo. También visitó Su Excelencia la Granja perteneciente a la citada Institución, donde figuran varias cabezas de ganado vacuno, donadas anteriormente por el Generalísimo, quien, más tarde, prosiguió su viaje con dirección a Baeza, en medio de las constantes aclamaciones de la multitud enardecida.

Llegada y permanencia en Baeza
BAEZA.—Procedente de Ube-

da, esta mañana llegó a esta población el Caudillo, acompañado por su séquito y los ministros de Obras Públicas, Industria y Comercio y de Agricultura, así como el prelado de la diócesis, gobernador civil y jefe provincial y otras autoridades.

Al igual que en los anteriores, el pueblo de Baeza aparecía engalanado con colgaduras y gallardetes, mientras la población, portando pancartas, tributaba a Su Excelencia un recibimiento verdaderamente apoteósico, sucediéndose e ininterrumpidamente las aclamaciones. El Caudillo, entre los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, atravesó las calles de la ciudad, dirigiéndose al edificio del Ayuntamiento, en cuya escalera de acceso se hallaban situadas bellas muchachas, ataviadas con vistosos y típicos trajes regionales.

Una vez dentro del edificio, el alcalde de Baeza hizo entrega al Generalísimo de una artística arqueta de madera tallada conteniendo diversas fotografías de la ciudad, así como del título de hijo adoptivo de la misma y de un pergamino en que se le nombra alcalde perpetuo de ella.

Seguidamente dicha autoridad local pronunció unas palabras de saludo, a las que contestó el Jefe del Estado con un breve discurso para agradecer este obsequio, así como tantas muestras de entusiasmo. Dijo el Caudillo que en este su viaje ha venido a trabar contacto con los problemas que afectan a los pueblos de Jaén, pero añadiendo que para ello es necesaria la colaboración leal de todos, sin desmayar en el camino, ya que se hace preciso que la palabra hermandad no suene a patabra hueca, sino de significación efectiva.

Terminado su discurso, que fué interrumpido en varias ocasiones por los grandes aplausos de los presentes, entre gritos de «¡muy bien!», y ante las constantes aclamaciones de la muchedumbre, Su Excelencia se vió obligado a acercarse al balcón principal del edificio municipal, redoblándose aquellas. Seguidamente el alcalde de la ciudad, y ya en el salón principal del Ayuntamiento, mostró al Caudillo el proyecto para las obras de abastecimiento de agua a Baeza.

Poco después el Jefe del Estado prosiguió su viaje a la Capital siendo objeto a su paso por los pueblos del recorrido como en otros anteriores, del delirante entusiasmo de la multitud que presenció su paso por los mismos, deteniéndose en Manchareal, dirigiéndose inmediatamente a la iglesia de San Juan Evangelista, donde fué cantada una salva, oficiando el obispo de Jaén.

El Gaudillo llega a Jaén

JAEN.—Sobre las once de la mañana, Su Excelencia, el jefe del Estado, llegó a esta ciudad, dirigiéndose, por sus calles, abarrotadas de público que aclamaban al Caudillo, sin cesar, hasta el palacio de la Diputación provincial, frente al que formaban fuerzas militares que rindieron los honores correspondientes. También se hallaba formada en aquel lugar una centuria de muchachos del Frente de Juventudes. Su Excelencia fué recibido por la Corporación en pleno, obispo y gobernador de Jaén, alcalde y otras autoridades, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional, pasando todos al salón de actos de la Diputación, donde seguidamente tuvo lugar una brillante recepción.

En la presidencia del acto, figuraban, con S. E. el Jefe del Estado, los tres ministros de Obras Públicas, Industria y Comercio y de Agricultura, presidente de la Diputación de Jaén y capitán general de la Segunda Región Militar.

Primeramente le fué mostrado al Caudillo, por el alcalde de la ciudad, un album donde se recogen las principales necesidades de la misma. A continuación el gobernador de la provincia, pronunció unas palabras de salutación, diciendo que Jaén, padece actualmente cuantiosas necesidades, a causa de la desasistencia a que se le ha tenido sometida años atrás.

El Generalísimo pronunció acto seguido un discurso para corresponder al entusiasmo y fuerte voluntad que había advertido en su visita.

Se refirió después Su Excelencia a la situación actual de la provincia de Jaén haciendo constar que ella es la estampa de los caciquismos y corrupción de políticas anteriores: «Por eso, —prosiguió el Caudillo— no debemos asustarnos de la palabra revolución; revolución no es desmenuar ni desordenar: sino es crear, es hacer una Patria unida y grande. La realidad de nuestros pueblos es perfectamente estudiada por el nuevo Estado español, y al hacer estos estudios, se ha visto que, Jaén, destaca entre otras

provincias. A eso venimos, pero es preciso que arrememos todos el hombro en este quehacer de la Patria. La indiferencia de aquellos poderes públicos, anteriores a nuestra Revolución Nacional, exige un gran esfuerzo común, y por ello, nuestro Gobierno ha consumido muchos millones de pesetas en crear nuevas fuentes de riqueza, pese a las insidias y críticas de quienes así no lo comprenden y se obstinan en combatirnos. Entre estos, están sin duda aquellos cuya codicia es desmedida y contribuyen a entorpecer nuestra labor e inalterable voluntad».

El Caudillo terminó su discurso diciendo que debemos aspirar a conseguir una España Unida, Grande y Libre, cuyos gritos patrióticos fueron clamorosamente contestados por todos los presentes, que anteriormente habían interrumpido las palabras del Generalísimo en diversas ocasiones de su discurso con entusiastas aplausos.

Una calurosa ovación fué tributada al Jefe del Estado por parte del incalculable público estacionado frente al edificio de la Diputación y que ocupaba todo el espacio que alcanzaba la vista desde el balcón de la fachada principal del mismo.

Después, en el salón de actos de la Corporación provincial se reunieron con el Caudillo todas las autoridades, siendo estudiados los planes de mejoras a realizar en Jaén.

Por último, a primera hora de la tarde, a S. E. y acompañantes les fué ofrecido un almuerzo en el mismo palacio de la Diputación.

Sale para Filipinas el ministro del Aire

MADRID.—A las cuatro de la tarde, de hoy, ha salido del aeropuerto de Barajas, con dirección a Manila el ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza, acompañado de su ayudante, el teniente coronel, Coig, en el avión de la compañía P. A. L. El ministro será recibido como huésped de honor en la capital de Filipinas, por el presidente Quirino, de aquella República, cuyo Gobierno, tuvo la gentileza de invitarle, para que realice una visita a aquellas islas (donde permanece).

(Continúa en 4.ª página)

Pétain experimenta una ligera mejoría

PORT JOINVILLE (Isla de Yeu).—El parte facultativo del mariscal Pétain, facilitado a las diez de la mañana, dice que el enfermo pasó la noche bastante agitado. Persiste la tos, con expectoración abundante. Su estado general experimentó una ligera mejoría.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 19,5.
Mínima, 7,1
Del momento (seis y media de la tarde), 17,3.
Viento, Noreste, 15 kilómetros por hora.



Se encuentra en ésta el marqués de Peñafuente.

—El antiguo y popular mozo de café «M. zantini» ha construido en los jardines de San Antonio un bonito chalet para la explotación de diversos artículos en la temporada de verano. Ha colocado cuarenta mesas y ciento sesenta sillas. Detrás de él está el atamado maestro de cocina, Pepillo, quien le echará una mano en la confección de merendadas. Está junto al paseo principal, en la parte de arriba que da al Pinar. Creemos que el público recibirá la noticia con mucho agrado; pues la temperatura allí es deliciosa y es un buen observatorio para admirar la belleza de nuestras muchachas.

—Han llegado el conde de Crecente, don Nicolás Sánchez Albornoz y el joven abogado don Federico Esteve.

—¡A vacunarse tocan! La Inspección Provincial de Sanidad

TRILLADORAS



publica una nota muy energética rogando a todos vayan al Ayuntamiento a vacunarse. El alcalde señor Pousa está dispuesto a llevar a la «perrera» a los que, pudiendo, no lo hagan y además les impondrá multas que pueden ascender a cincuenta pesetas. Aplaudimos estas decisiones. La viruela debe desaparecer, entre otras razones, porque los afectados por este terrible mal, quedan horriblemente feos, cosa bastante desagradable en todos los sexos, sobre todo en el femenino. Conocemos una chica que antes era un «encantamiento»; la atacó la asquerosa viruela y hoy da pena verla; es un monstruo de fealdad. ¡Hasta perdió el novio que, según noticias, estaba decidido a llevarla al altar! ¡Ojo, mujeres abulenses!

Importante Empresa

dedicada a la venta de maquinaria, aparatos y material eléctrico, desea representante colegiado para la provincia de Avila. Escribid al núm. 136. «Alas». Alcalá, 32, Madrid.

¿ES USTED UNA DE ELLAS?

Se calcula que hay en España 4.321.000 señoras que tienen algún mueble de su casa con manchas, rozado o sin brillo y se preguntan con qué podrían restaurarlo. Si es usted una de ellas, le agradecerá saber que puede dejarlos como nuevos limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que quita las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo perdido, haciéndoles parecer recién barnizados. Pruébelo usted.

GLASOL se vende en droguerías.

BICICLETAS

Hacemos envíos a toda España en las mejores condiciones de precios para pago al contado y a plazos.

Distribuidora Peninsular, S. A.

Correo, 4.—Madrid Necesitamos representantes

Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

Circular núm. 763-C por la que se dictan normas reglamentando la salida de ganado de abasto para su engorde mediante el aprovechamiento de pastos y espigaderos, durante la campaña en curso.

Garantías de la petición

Art. 4.º A los fines de obtener la debida seguridad en el destino final de este ganado, las peticiones a que se refiere el artículo anterior deberán ser informadas y garantizadas en la siguiente forma:

a) Peticiones de ganaderos o agricultores individuales, por el Sindicato de Ganadería o Hermandad Local de Ganaderos y Agricultores del término a que el ganado ha de ser trasladado.

b) Peticiones colectivas de Sindicatos o Hermandades Locales por el Sindicato Provincial de Ganadería o Hermandad Provincial de Ganaderos y Agricultores o Cámara Oficial Sindical Agraria, en su caso.

c) Colaboradores del Servicio, e industriales entradores, por el respectivo Subgrupo Sindical o Gremio.

En el caso del inciso c) se precisará además, aval o garantía bancaria siempre que la Jefatura Provincial de destino del ganado así lo estime pertinente.

Trámites en las peticiones de importación del ganado de abasto para engorde

Art. 5.º Con arreglo a lo dispuesto en el artículo tercero, estas peticiones debidamente informadas y documentadas según formulario que se publica en anexo adjunto, serán presentadas en la Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de destino, importadora de este ganado para engorde, la que con su informe correspondiente las cursará en el mismo día de su recepción a la Jefatura Nacional del Servicio.

Esta previo examen y resolución favorable de las mismas, expedirá las órdenes de compra y expedición de guías, que comunicará al multáneamente a la persona o entidad adquirente del ganado, a la Jefatura Provincial de origen donde de éste se ha de adquirir, y a la Jefatura Provincial de destino donde ha de ser llevado para los aprovechamientos de que se trate.

GRUPOS PARA RIEGO



MINISTERIO DEL TRABAJO Instituto Nacional de Previsión

RAMA DE NUPCIALIDAD Convocatoria de Concurso de Premios para el mes de agosto de 1951

La distribución de los Premios de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la orden del ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que el I. N. P. convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de agosto de 1951, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.

c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado



NOTAS DE LA SEMANA

¡Ferias!!!

Cambio general de tiempo con ese sol propio de toros, retoque de fachadas y preparativos a gran en bares y casas particulares, descontando el pugilato en adornos de escaparates con opción a premios, son las características que sirven de pregón ante las próximas ferias que en el día de hoy han dado comienzo.

La animación es grande y en las calles se nota el bullicio de alegría que al salir los Gigantones y Cabezudos como festejo inicial han causado no solamente al elemento infantil sino a los mayores que presencian su paso con verdadera satisfacción ante estos cuatro días de expansión.

Los comentarios también son grandes sobre las corridas y el vociferar «¡que vienen, que vienen!», momentos antes del encierro, nos sirven de despertador en el día de hoy, haciendo punto para resesear aparte la información de las ferias.

Fiesta onomástica

El pasado día 30, festividad de San Fernando, celebró sus días el

TRILLADORAS



notario de ésta don Fernando Moreno entre otros varios con cuyo motivo reunió en su morada a varias de sus amistades obsequiándolas espléndidamente, con la amabilidad que a la familia Moreno Muguza la caracteriza.

A esas pruebas de amistad que recibió últimos la nuestra.

Día de la Juventud

La Delegación Comarcal de ésta organizó una serie de actos con motivo de la festividad de su patrono, San Fernando, los cuales se realizaron de acuerdo con el programa y resultaron en extremo de gran relieve.

Entre éstos figuraban una solemne misa celebrada en la parroquia de Santo Domingo, representación de la obra «Por la España que soñaron los mejores», y otra del Teatro Guifol «El crimen del zapatero», explicación de una consignación aliviana al Santo Patrón, lectura del Pregón de la Juventud, velada de boxeo y actuación del coro de la centuria; todo esto por la mañana, y por la tarde carrera de bicicletas en la plaza del Generalísimo y partidos de fútbol y balón-bolea en los campos de



por el las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros conyugales sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 30 del mes corriente, antes de las trece horas.

4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los gastos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión. Avila 2 de junio de 1951.

El director provincial.

Amaya y Pinarillo respectivamente, a más de un campeonato de Ping Pong celebrado en el Hogar Rural.

A todos los actos acudieron las autoridades y jerarquías locales y fueron presenciados por numeroso público.

La semana del Circulo

Cual años anteriores la sociedad Circulo Cultural Mercantil ha celebrado una semana de fiestas con un programa variado en actos recreativos siendo todos ellos del agrado del público.

Fué siempre esta semana tradicional y llena de gratos recuerdos ya que con este motivo escuchamos y vimos a grandes oradores y renombrados artistas que actuaron en los salones de la Sociedad esperando que al año próximo sea también una semana de esas que tanto engrandecen y han engrandecido al Circulo.

Sección Religiosa

En el Monasterio del Real ha dado comienzo el ejercicio del mes al Sagrado Corazón de Jesús cual años anteriores al que acuden infinidad de fieles.

Mercado

El celebrado últimamente careció de importancia si bien la afluencia de forasteros fué bastante pero frío en transacciones.

En la plaza de Abastos sigue notándose alguna baja en la cuota del pescado ya que merluza se cotiza a 18 pesetas y la pescadilla a 14.

L.

Hotel "La Isla" Arevalo

Apartado 10. Próxima inauguración.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Ojos que no ven... hace negocios lucrativos

El 23 de agosto de 1674 se cerró el trato por el cual el emperador Leopoldo I compró al marqués de Cabreza, vizconde de Villalba, su magnífica biblioteca compuesta de 2.479 obras, unos 3 000 ejemplares, que ocuparon 23 cajones de embalaje para ser enviados a Viena.

La propuesta al vizconde español, fué hecha por el embajador de Leopoldo en España, pero el noble con un magnifico sentido de la cortesía y de sus deberes nobiliarios puso como condición el que no podía darse por enterado de que era para el emperador, en cuyo caso, aducía que, como aquel monarca, era pariente de su soberano, se vería obligado a ofrecerle como un obsequio. Por esta razón la venta fué concertada a nombre del embajador del austriaco.

Los mosquitos, problema bélico

En la guerra pasada, uno de los problemas que tuvieron las fuerzas que lucharon en algunos parajes de Asia, fué combatir a los

GRUPOS PARA RIEGO



mosquitos que causaban más bajas que el enemigo.

Para ello se sometieron a prueba diferentes tipos de tejidos, a fin de medir su permeabilidad al aguijón de los perniciosos insectos. La prueba consistió en que un buen número de soldados, que se presentaron voluntarios, sentados en corro, contaran los mosquitos que se posaran en la espalda del compañero que tenían de

Solosancho

El último día de mayo «octava del Corpus Christi», doscientos dieciocho niños de la edad escolar de la parroquia, acompañados y presididos por sus cinco dignos maestros nacionales, practicaron las visitas dispuestas para lucrar el jubileo del Año Santo, con los actos siguientes:

A las nueve horas, misa solemne, cantada por los mismos niños con predicación, en la cual recibieron el Pan de los Angeles. Después, en dos largas filas, y con un recogimiento y fervor impresionantes, máxime por tratarse de niños, se organizó la procesión a la ermita de San Juan, distante medio kilómetro del pueblo, regresando al templo parroquial donde se hicieron las otras tres visitas, rezando durante el trayecto los quince misterios del Santo

TRILLADORAS



Rosario; practicando la última ante Jesús Sacramentado expuesto, con el ejercicio del mes de mayo, consagración de los niños a los Sagrados Corazones de Jesús y de María, con bendición de Su Divina Majestad.

Después de estos actos religiosos fueron obsequiados los niños con dulces y otros regalos.

Acto sencillo pero a la vez impresionante, que no se borrará jamás de sus mentes.

Mi enhorabuena al señor párroco, que disfrutaba ante tal fervor de su grey pequeña a los señores maestros, padres de los niños y al pueblo todo.

Un testigo.

IMPORTANTE

fábrica receptores nombraría representantes a electricistas que informen nuevas instalaciones eléctricas en pueblos de su demarcación. Escribir: Radio SNARK. Lista, 61. Madrid.



JUNIO

Día 6 Miércoles.—Santos Norberto, ob., cf.; Claudio, Felipe; Cándida y Paulina.

La misa y oficio divino son de San Norberto, con rito doble y color blanco.

Novena del Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemne novena en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, del 1 al 9 de junio.

Por la mañana a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, y a continuación procesión sacramental por el interior de la iglesia, terminando con la reserva.

Guarenta Horas

Se celebran en la Capilla de Madres Dominicas (Mosén Rubí), durante los días 6, 7 y 8, con exposición del Santísimo a las ocho de la mañana, haciendo la reserva a las seis y media de la tarde.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 4 de junio de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 348

Con cinco pesetas todos los números terminados en 48



FUTBOL

VILLAFRANCA DE LA SIERRA.—Con una tarde espléndida y el campo totalmente lleno, se ha celebrado en esta localidad, en el campo de la «Nava», el anunciado partido de fútbol entre el equipo titular de esta villa y el equipo del Frente de Juventudes de Navacepedilla de Corneja, vendiendo éste último por tres tantos a cero. Arbitró el encuentro el profesional Juanito «Cayete», que realizó un buen arbitraje.

El equipo vencedor, formado por los muchachos Cencio; Jus

GRUPOS PARA RIEGO



tino, Tasio, Pedro; Gerardo, Alberto; Goyo, Alfredo, Rubén, Felipe y Costan, realizó un excelente juego de conjunto, poniendo de manifiesto su excelente preparación física y técnica.

A. Vergas.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. M ARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones AVILES, Larreta, 5



Representante para Avila y provincia: JESUS SANZ

esposa — pero todas las mujeres en caso semejante dicen lo mismo.

Altura y aclimatación

El mal de montaña se manifiesta con dolores de cabeza, sensación de ahogo y depresión orgánica

Los más importantes estudios que jamás se hayan efectuado en el mundo, sobre biología de la altitud, se realizan actualmente en el Perú, bajo la dirección del doctor Carlos Monge, que dirige el Instituto de Biología Andina. Tales estudios son de grandísima importancia para el Perú, ya que, de cada tres peruanos, dos por lo menos viven en las grandes alturas del altiplano, por lo que es indudable el interés que existe por conocer todo lo relativo a la aclimatación y a los factores para facilitar la vida en esas altas regiones, donde el forastero no acostumbrado, padece el mal de montaña, que se manifiesta con dolores de cabeza, sensación de ahogo y depresión orgánica general.

En lo alto de la serranía andina, que atraviesa el Perú, viven en total 4.944.662 habitantes, lo que significa el sesenta y seis por ciento de la población peruana, mientras que en la región de la costa, al nivel del mar, viven sólo dos millones cuatrocientos mil almas. En las faldas de las montañas sólo viven 410.122, que representa el seis por ciento del censo de habitantes del país.

Esta distribución demográfica ha inducido al Gobierno del Perú a dar calor especial a las investigaciones científicas sobre los efectos que producen en los seres humanos, en los animales y en los vegetales, esas grandes alturas, donde el aire está casi rarificado, y donde, desde hace ya unos veinticinco años, el doctor Monge viene efectuando estudios de manera incansable, aunque no con la pro-

tección oficial tan decidida con que ahora cuenta.

El Instituto de Biología Andina posee tres laboratorios para estas investigaciones: uno en Lima, en la Universidad de San Marcos, al nivel de la costa; otro, en la ciudad de Huancayo, a 3.300 metros de elevación, en las faldas de la cordillera, y el tercero, a más de 4.500 metros de altura, entre las crestas más empinadas del Mundo, el Laboratorio de Morococha. A unos quinientos metros más arriba de este último laboratorio hay todavía una estación experimental, que sirve para estudiar los efectos de una atmósfera casi enrarecida. Los tres laboratorios están unidos por una buena carretera, lo que permite que en pocas horas los investigadores estén presentes en cada uno de ellos, para la realización de estudios comparativos.

Se destaca el hecho de que la altura ejerce un gran efecto en la reproducción, de lo que hay pruebas a través de la Historia y no solamente en nuestros días. Por ejemplo, el doctor Monge ha citado el caso de que el primer niño que logró sobrevivir en la ciudad de Potosí, en Bolivia, fué sólo 53 años después de la fundación de aquella ciudad. Los que habían nacido antes, todos murieron en la infancia, seguramente por falta de adaptación de los padres o de la prole a los efectos de la altura.

En nuestros días se observa la falta de aclimatación de un medio a otro, con mucha frecuencia. Es duro al que vive en la costa pasar a vivir en la montaña, y a la inversa, al que pasa de la montaña a la costa.

La XIX Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona

La participación alemana

La resonancia mundial alcanzada por la Feria, quedará claramente demostrada durante el próximo Certamen ya que junto a una numerosa e importante participación española, figurarán no tabilísimas aportaciones industriales de quince países.

Numerosas industrias radicadas en la Alemania occidental, concurrirán al Certamen, ocupando una notable extensión superficial. La participación alemana será tan variada como importante, integrándola un extenso surtido de artículos de porcelana y cristal, vinos blancos del Rhin, balanzas de precisión, aparatos científicos, de precisión, material de radio y cine, aparatos de óptica, instrumental médico, discos para impresión, máquinas herramientas, bombas tornos, prensas, locomotoras Diesel, herramientas, fresadoras, chasis, ómnibus, coches, tractores, máquinas trilladoras y machacadoras, motores Diesel, máquinas de calcular, etc. etc.

Inmejorablemente emplazada, funcionará en la Feria una oficina de información alemana a cargo de técnicos comerciales de dicho país, llamada a constituir, como ya lo fué en el anterior Certamen, un instrumento de la más positiva eficacia utilizable para los visitantes y compradores de la Feria, para el preciso conocimiento del alto grado de recuperación económica e industrial alcanzado por la Alemania occidental, y del incremento de los intercambios comerciales hispanoalemanes, tan pr o m e t e d o r a m e n t e reanudados después del obligado paréntesis de la última guerra.

La participación francesa

La participación francesa en el próximo Certamen superará a la de los últimos años, ya que su

volumen sufrirá un notable incremento y ganará en importancia y variedad.

Numerosísimos sectores de la producción francesa estarán representados en la próxima manifestación, percatados de la resonancia alcanzada por nuestra Feria y de los beneficios que les representa su participación en una de las Ferias más importantes por su privilegiada situación geográfica que supone, además, una irradiación comercial de primer orden.

Entre los artículos que integran la participación francesa figurarán toda clase de material fotográfico, tractores, carretillas, máquinas herramientas, bancos universales de pruebas, máquinas de sumar y calcular, autocares, camiones, chasis, automóviles, extensos surtidos de vinos espumosos, licores, aparatos de precisión, aparatos científicos, máquinas de fabricar calzado, compresores, herramientas, etc.

Concurrirán, además al Certamen, la Sociedad Nacional de Ferrocarriles Franceses, la Compañía Air France, la Dirección del Turismo francés y el Comité de Ferias del Rosellón, que facilitarán en sus stands toda clase de informaciones relacionadas con los servicios que realizan.

Importante participación filatélica También figurará en el Certamen del presente año, una importantísima participación filatélica que se agrupará en la galería principal del Palacio Central (entrada por la Plaza del Universo), organizada por el Círculo Filatélico y Namismático.

Concursos de regatas

Organizadas por el Real Club Náutico de Barcelona y patrocinadas por la Feria Oficial e Internacional de Muestras, se celebra-

La Asociación de las Jóvenes de Acción Católica se dispone a celebrar sus

BODAS DE PLATA

Las Bodas de Plata traen siempre un mundo de recuerdos. Se hacen los mayores dispéndios, se busca con interés el que todos los miembros de la familia puedan reunirse, y las fiestas recogen el cariño e interés de que son capaces todos.

Al entrar el 1951 trajo a la Acción Católica de las Jóvenes un regalo especial, «sus BODAS DE PLATA».

Hace XXV años que existe. ¿Hace un cuarto de siglo que, paso tras paso, la juventud trabaja y se sacrifica? El grupo pequeño que en 1926 empezaba a prepararse, recoge hoy unas 161.080 jóvenes, 91.737 aspirantes, 66.856 niñas, 1.471 universitarias, 6.531 obreras, 6.384 de Enseñanza Media, 1.253 oficinistas, 2.105 mar-

¿Quién la fundó?

El Cardenal Reig puso en manos de María de Arteaga, hija de los Duques del Infantado, una responsabilidad nueva: «el formar a las jóvenes para que llegasen a ser apóstoles seculares al servicio de la Iglesia».

La Historia de la Organización, rica en datos, tiene en sus archivos de todo.

Los primeros pasos difíciles. En aquel 1931 nos vino con la República muchísimas contrariedades que vencer.

María de Madariaga la segunda presidenta nacional, le dió gran empuje a la Rama.

Se celebraron concentraciones, cursillos diocesanos de todas clases, se tomó contacto con las organizaciones internacionales y fueron encauzando todos los entusiasmos de las muchachas.

La revista «Chispas», órgano de las jóvenes alentaba en todos momentos las tareas duras que precedieron a nuestra guerra.

La más hermosa era fué aquella de 1936 a 1939.

Partida España en dos, también la Juventud materialmente se sintió separada. Unas... en zona nacional prestaron inmediatamente sus servicios en hospitales, polvorines, sanatorios, cantinas, etc. Envidiaban, cómo no, a sus hermanas de Zona roja. Tenían grandes pruebas que soportar, ya que la muerte acechaba continuamente, el terror las acuciaba, pero... ¿qué privilegio?, su vida era parecida a la de las catacumbas de los primeros tiempos. Llevaban la Comunión, podían en ocasiones tomar durante días y días al



Al servicio de las amas de casa.

FABRICA

Afuera del Puente Adaja

rán durante los días 16 y 17 del actual y con motivo de la celebración del magno certamen, varias regatas para balandros de la serie «Tumlaren», para embarcaciones de la serie «Snipe» internacional, y para yates de la serie 6 metros fórmula internacional. La Feria de Muestras concederá varios importantes trofeos a los primeros clasificados de cada una de las pruebas. La salida y llegada de las mismas se efectuarán delante del Real Club Náutico. El recorrido consistirá en ir a virar la boya del río Llobregat, virando asimismo otras dos balizas que se fundearán en la dársena del Real Club Náutico, una frente al Club de Natación y otra en la Puerta de la Paz. Las inscripciones deben formularse en la Secretaría del Real Club Náutico, antes del día 15 de junio.



Señor en su casa... y muchas fueron dignas del martirio.

El historial recoge posturas magníficas, y sus cartas harían reaccionar a la joven más perezosa. Pacientes, seguras, heroicas, realzaron el nombre de Cristo en checas, cárceles y paredones.

Pasada la avalancha, el 1939 aportó con su «paz» en nuevo labor en nuestra Obra.

Pilar Bellonillo, nombrada presidenta el año 1940 encontró en todas las presidentas, Consejos y dirigentes parroquiales una colaboración eficaz y un tesón espléndidos con que remontar el vuelo y organizar todo.

A la voz del Papa que ve como imprescindible el apostolado de «codo con codo», esa que hace el obrero con el obrero, el estudiante con su compañero de aula, la oficinista con la suya..., surge el apostolado «especializado».

Cada «ambiente» exige el suyo. Los primeros que empiezan son los de universitarias y los de obreras. Unas, interesan porque las ideas gobiernan y dirigen, otras son imprescindibles porque tienen a su favor el número.

En el 1946, entra la actual presidenta. Terminada la guerra mundial, la Juventud empieza a tomar nuevas posiciones. Se reanudan los contactos internacionales. Las jóvenes de Acción Católica salen al extranjero y toman parte en Congresos y Semanas. En las re

uniones de la Federación de Ligas Católicas Femeninas obtienen el puesto tercero y en los Congresos y Asambleas Interfederales de Pax Romana, está siempre presente y ayudando.

La gran preocupación es el hacer fuertes «las especializaciones» que empezaron. Para lo cual se organizan Cursos de Verano y se van formando Centros. Como necesidad urgente vienen a cubrir nuevos campos de conquista otras dos: la de Enseñanza Media, que recoge a todas las bachilleras y alumnas de estos grados, y las oficinistas, y las muchachas de servicio con los Centros de Santa Marta.

Hay un punto interesante el año 1947, la Prensa. El Santo Padre no hace sino exhortarnos a que la demos una de las primeras líneas en el campo de nuestros combates.

Por parte de nuestra Rama sale la Revista nacional «Cumbres» para todas las jóvenes; «Volad», para las aspirantes; «Inquietud», para las universitarias; «Mañana», dedicada a Enseñanza Media; «Más allá», para las muchachas de servicio y en unión a la Rama de Mujeres la de «Para nosotras», dedicada a las obreras.

Los dirigentes tienen una revista eficazísima: el «Boletín de Orientación» que les ayuda en sus tareas de formación y conquista.

En todas las actividades de las jóvenes aparece en medio la Santísima Virgen. A Ella dedican sus anhelos y ponen en sus manos hermosas los trabajos y sacrificios. La visitan en Cova de Iria más de 600 muchachas, y cuando se trata de pedir que sea declarado el Dogma de la Asunción, llegan a Roma, firmadas por las jóvenes, más de 100.000 tarjetas.

El Año Santo 1950, santo, de recuerdos inolvidables, acuden a Ciudad de San Pedro más de 700 jóvenes en peregrinación difícil. El Papa las recibe en audiencia especial y recoge con palabras de elogio el regalo de veintidós maulas con los equipos portátiles para el altar, que ofrecen a las Misiones.

COSAS QUE PASAN

Lagarto!... pero de verdad

Las calles de la ciudad panameña de Colón quedaron copadas días pasados por la Policía para tratar de cazar a dos enormes lagartos escapados de un circo, animales muy feroces que hacen estragos. Fueron cazados...

Bebió cola

Calub Brown, de Pensacola (Estados Unidos) ha fallecido en un hospital por beberse una botella de cola en el curso de una borrachera. Después de la bebida, no despegó los labios...

Muy alto y bastante bajo

En la prisión de Alcatraz (Estados Unidos) se hallan detenidos George Mandup, gangster, de 2,10 metros de estatura, y Rosendo Fernández, también gangster, de 1,48...

No tenía corazón

En Portland, Oregón (Estados Unidos) se derrumbó una estatua del general Washington en un parque, matando a dos parejas de enamorados que se hallaban en un banco...

La cámara...

Kira Belezon, de Moscú, ha conseguido escapar de la URSS metida en una gran cubierta de automóvil, enviada en barco a Estocolmo...

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas

AVE-SANIL

Indicaciones. Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

HERNIADO

Recuerde que solo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que, sin tirantes, peso, bulto ni presiones se aparta de todo lo conocido. Piernas artificiales en duroaluminio. Corsés correctores. Aparatos para descenso de estómago. Todo a medida.

Recibimos visitas en AVILA el día 8 de mayo y todos los meses el primer viernes de cada mes en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle de Santo Tomás, 4. Horas de once a un a.

Gabinete Ortopédico de Eduardo RAMOS, calle de Cervantes, 4. Madrid. (C. S. 11-920).

Más de cuatro mil aspirantes para 149 plazas

MADRID.—Convocadas por el Ayuntamiento de Madrid 149 plazas de empleados, de las que corresponden 125 a auxiliares mecánicos y 24 a taquígrafos, ha sido tal la afluencia de aspirantes en los últimos días, que hubo necesidad de habilitar un local en la plaza mayor para atender exclusivamente a la recepción de instancias. El sábado, fecha en que terminaba la admisión de documentos, y cuando aún quedaban un centenar de aspirantes en espera de la presentación de los mismos, hubo que entregarles números para que pudieran hacerlo por la tarde.

Durante el día de anteaer, y a pesar de ser domingo, los empleados del Registro General realizaron una intensa labor de clasificación de instancias y de examen de documentos, que no pudieron finalizar debido al gran número de aspirantes, ya que hasta la noche de anteaer iban clasificadas más de 4.000 instancias para las dos convocatorias. Es curioso hacer constar que el Municipio madrileño, y solamente por derechos de examen, recaudará más de cien mil pesetas.

(Viene de primera página)
En el pantano de Vilches

VILCHES, 4.—A las seis de la tarde llegó el Jefe del Estado con los ministros, séquito y personalidades que le acompañan. El vecindario en masa, que se congregaba a lo largo de la carretera, tributó al Caudillo una entusiasta acogida, con los gritos de «Franco, Franco, Franco» y vivas a España, que se sucedieron en todo el trayecto que el Generalísimo hizo a pie hasta el «chalet» de la Dirección General de Obras Hidráulicas. A la puerta de este edificio esperaban el Ayuntamiento, con el pendón de las Navas de Tolosa, que tiene en depósito.

Entre las aclamaciones y vítores de la multitud enlovecida, Su Excelencia se dirigió a una plataforma, desde la que presenció algunas de las operaciones que se realizan en estas obras. El jefe de las mismas, señor Ruiz Azúa, explicó al Caudillo que este pantano embalsará 173 millones de metros cúbicos y tendrá una producción de energía eléctrica de once millones de kilowatios hora anuales. Se pondrán en riego con las aguas del pantano que se está construyendo 13.000 hectáreas de la zona baja del Guadalquivir y 600 de la zona inmediata a la localidad de Vilches.

Se emplearán en total 130.000 metros cúbicos de hormigón armado, de los que se han invertido ya más de los 100.000. Las obras llegan hasta la altura de la cota 346, y cuando estén terminadas coronarán la 352. Falta aún por construir el aliviadero y el canal de descarga, en los que se invertirán 17.000 metros cúbicos de hormigón. El presupuesto total asciende a 45 millones de pesetas y se calcula que estarán terminadas en el año 1952, aunque empezará a embalsarse agua en octubre de este año. Las obras fueron empezadas el 18 de marzo de 1946 por la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir y trabajan en ellas actualmente 350 obreros.

Con las mismas pruebas de entusiasmo que a su llegada, el Caudillo, aplaudiendo y vitoreando por la multitud, fué despedido al salir hacia Mogón, donde visitó las obras de riego del Guadalquivir, que convertirán en regadío mil hectáreas de terreno, y que están incluidas en el plan de ordenación económica social de las provincias españolas. A continuación se dirigió a Villacarrillo.—(Cifra.)

(Viene de 1.ª página).
cerá unas días) con ocasión del XXV aniversario de la patrulla «Elcano» al archipiélago filipino.
El sorteo de hoy de la Lotería Nacional
MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana del día de hoy, han sido agraciados con los trece premios mayores los números siguientes:
Primero, 40.856, premiado con 600.000 pesetas, que ha corres-

pondido a Zaragoza, Murcia y Bilbao.
Segundo, 32.769, premiado con 300.000 pesetas, para Logroño, Rentería, Almería e Ibiza.
Tercero, 34.259, premiado con 150.000 pesetas, que ha correspondido a AVILA y Talavera de la Reina.
Y premiados con 15.000 pesetas los números siguientes: 54.149, 11.468, 40.614, 53.851, 26.018, 31.892, 49.536, 48.501, 55.767 y 14.084.—(Cifra).

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia parroquial de Muñozgrande ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la guapísima niña, Natalia Isabel Jiménez González, a quien acompañaron en acto tan trascendental sus padres, don Lorenzo Jiménez, alcalde del pueblo, y doña Julia González, y su abuelita doña Jacinta García, así como numerosos familiares y amigos. El templo se hallaba gustosamente engalanado con flores y luces, y el señor cura párroco dirigió a la pequeña comulgante un fervoroso preparatorio. Los numerosos invitados fueron obsequiados delicadamente después del religioso acto en casa de los padres, en cuyo hogar deseamos perdurables las alegrías del Día Feliz.

Exámenes

En los exámenes de cuarto y quinto cursos de Clarinete, en el Real Conservatorio de Música y Declamación, de Madrid, ha obtenido la calificación de sobresaliente el aventajado alumno de la Banda Municipal de Avila, Jesús Maroto, a quien felicitamos.

GRAN OCASION.

Traspaso establecimiento comidas y vinos con casa amplia y huerta, llave en mano, en calle del Puente, n.º 30. Para tratar en Plaza Santiago, n.º 1. Avila.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:
Sacerdote: Don Flavio Aguilera.
Señores: Don Mariano Domínguez; don Teodomiro Díaz Núñez; don Asterio Duque; doña María Teresa Lagunas; don Luis Díaz; don Martín Díaz; don Toribio Delgado; don José Dátil.
Donativos recibidos

Una señora, en la boda de su hijo, 300 pesetas; señora viuda de don Alfredo Ferrer, dos kilos y medio de garbanzos y uno y medio de fideos; don José Pineda, once litros de leche; un amante de los pobres, diez litros de leche; doña Lucía del Olmo, viuda de don Fernando Prieto, por sus difuntos, 50 pesetas; don José Pineda (2.ª vez) ocho litros de leche; don Restituto Moyano Cerdán y señora, en memoria de su hija Josefita (q. e. p. d.) para un extraordinario a los pobres, 50 pesetas, y una peseta a cada pobre; señores de López Sanz, con motivo de la Primera Comunión de su hija Mari-Candí, cien pesetas; don Fernando Tomás Bustillo y señora, el día de la Primera Comunión de su hija Paqui, cien pesetas.



MUEBLES MALLORCA
DE ESTILO INGLES
Verlos no cuesta, olvidarlos sí
MARQUES DE CUBAS, 12 - Tel. 21 23 89 - MADRID

Memoria de la "Electra Abulense, S. A."

Acompañado de atento saludo del señor director administrativo de la «Electra Abulense, S. A.», don Cayetano Capote Fernández, hemos recibido un ejemplar de la Memoria de dicha Sociedad correspondiente al ejercicio del año 1950.
La lectura de sus páginas informa que en dicho período se han obtenido nuevos mercados, tales como los pueblos de Santo Tomás de Zabarcos, Villanueva de Gómez, Bohodón, así como Vicolosano y Mediana de Voltoya, a los que ha comenzado a suministrar energía. Así la facturación de la misma, durante 1950, ha superado en 603 608 44 pesetas a la del ejercicio anterior, para lo que contribuyó, en parte, la mejoría en el régimen de restricciones.

El total de energía adquirida y producida ha sido de 5 244.330 aw h., contra 3.977.163 kw-h., en 1949, con un aumento de 1.267.167 kw-h., sobre dicho año.

La energía producida en las Centrales propias, afectadas de la grave sequía sufrida durante el año, bajó a 667.280 kw h., con una disminución de 80 393 kw-h. respecto del año de 1949, que ya fue muy inferior a lo normal.

Y el balance de cuentas pone de manifiesto la buena marcha económica de tan importante Entidad lo que ha permitido mejorar el dividendo, respecto del repartido en el ejercicio anterior.

SE TRASPASA

establecimiento «PACO DEL RINCON», con piso libre. Agencia F. Jiménez. Plaza de la Victoria, 11, pral. Teléfono 650.

D. Francisco Ramírez triunfa con sus toros en la Monumental Plaza de Madrid

Noticias recibidas de Madrid manifiestan el triunfo rotundo que ha obtenido en Madrid con sus toros nuestro querido convecino don Francisco Ramírez y Bernardo de Quirós, quien —como dice «A B C»— «es un buen aficionado y tiene el sentido de la responsabilidad de los ganaderos antiguos». Y por no citar más, aquí está el testimonio de uno de los mejores críticos taurinos—García R. J.— quien hace estas afirmaciones en el «Ya»: «El domingo tuvimos toros toros. En este aspecto, satisfecho puede estar don Francisco Ramírez de su corrida. La presencia del primer bicho en el ruedo provocó la admiración y una salva de aplausos, extensivos en el arrastre para otros más. La presentación impecable, con sobrealimentación escrupulosa, digna de la plaza de Madrid.

No nos extraña esta victoria de nuestro paisano en la primera plaza de España, la cátedra taurómica; en consecuencia de sus continuos afanes por mejorar la estirpe nada menos que de don Juan Sánchez Tabernero, de los toros criados en sus dehesas de Extremadura.

La persona que haya extraviado una carterita con alguna cantidad de dinero puede pasarse por esta Administración.

Homenaje al reverendo padre guardián de San Antonio

Las bodas de plata de la ordenación sacerdotal del reverendo padre Victoriano, guardián del convento de San Antonio, que quisieron ser efemérides franciscana y acabaron en homenaje abulense, constituyeron una simpática fiesta de gran gala que animó los paseos que van al convento, haciendo de ellos un constante ir y venir de admiradores de la gran labor que el reverendo padre ha venido desarrollando año tras año, durante veinticinco, en el servicio de Dios, para el bien de las almas y honor del Seráfico Pobrecillo de Asís.

La misa solemnisísima, con la iglesia abarrotada, de fieles de toda clase y condición, como en las grandes festividades.

¡Homenaje merecido el de este domingo! Y para rubricarlo, la presencia de las primeras autoridades (excelentísimo señor gobernador civil y señor alcalde) fué el preciado broche de oro de la asistencia nutrida y el tributo de honor o deuda de agradecimiento que al fin y al cabo Avila tiene con el padre contría.

Doctores J. y A. Velázquez Burguero

Girujano jefe en el Seguro de Enfermedad
Analista del Hospital Provincial
CIRUGIA Y ANALISIS
Caballeros, 8. Teléfono 385

Institución Teresiana

EXAMEN DE INGRESO
Los exámenes de ingreso tendrán lugar el día 9 a las diez de la mañana.

SE ARRIENDAN pastos para cien vacas y doscientas cincuenta ovejas hasta el 30 septiembre, en el monte El Quintanar de San Bartolomé de Pinareas. Razón: en la Casa Forestal del monte, o en Blacha, don Victoriano Velasco.

"ANGELINES"

PELUQUERIA DE SEÑORAS
Pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que dispone del moderno aparato para permanente TIBIA.
Reyes Católicos, 21
(Entrada por la Perfumería)

Se vende motor Diesel de 6 HP. seminuevo. Informes, Teléfono 338. Avila.

Pérdida

Hace unos días un empleado modesto ha extraviado una cantidad de dinero que tiene que reintegrar, rogando a la persona que lo encontrara lo entregue en la Administración de este DIARIO donde se gratificará.

SE VENDE caja de cauda es y carro de varas valenciano con arreo. Razón: Almacén de Vinos, Carretera Estación, 4. Avila.

Medias "NYLON"

A PLAZOS SIN AUMENTO.
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11

Y hubo cohetes, y vivas, y emociones y lágrimas; y a mediodía, comida íntima de numerosa concurrencia, y por la tarde ejercicios piadosos, reparto de premios y merienda a los niños pobres.

Todo el entusiasmo se fundió en piedad y de hora a hora a los pies del Santísimo, expuesto por graciosa merced del excelentísimo señor Obispo, en el altar del convento Franciscano, se turnaron las distintas cofradías y entidades piadosas que el padre Victoriano impulsó o fortaleció en esta ciudad.

El padre Victoriano que en todo halla objeto de su celo, gozó con los niños necesitados que merced a su caridad, pudieron reír una tarde con la satisfacción del estómago a gurto.

Todo cuanto hubo que a él excitaba lo hicieron sus seguidores y admiradores, todo cuanto para los demás se hizo, lo hizo él.

Los devotos del convento le dieron un homenaje; el Padre nos demostró su Caridad. El domingo pudieron muchos niños jugar con alegría grande con juguetes nuevos, y tres aventajados alumnos, merced a su aplicación, vieron por obra del padre y su Juventud Antoniana, cómo se iniciaba la base de su capital con setenta y cinco pesetas, en una cartilla de ahorros que se les donó.

Cerró el día una simpática velada en la que intervinieron el joven antoniano Juan Ramón Lázaro, que ofreció al padre el Boletín de la Juventud a él dedicado este mes. Don Juan Esteban que glorificó la labor árdua, pero eficaz, del padre Victoriano durante los años que aquí ha pasado; un espontáneo, que él se llamó Intruso pero que fué por todos bien recibido, porque significaba la admiración anónima, sencilla y humilde de los enamorados de San Francisco y su obra; Carmelo Fidalgo, reposado, grave, analizó el homenaje en que tuvo la parte mayor la Juventud que él preside, y don Enrique Aboín en nombre de la V. O. T., expresó su adhesión y su entusiasmo con calor tal que el público subrayó sus frases con prolongados aplausos, como antes fueron tributados a quienes anteriormente intervinieron en el acto.

Cerrando la velada y el homenaje se representó un pequeño bosquejo de obrilla teatral en la que se pretendió resumir la obra del padre, «Día a día», sus ambiciones santas, sus propósitos celosos, sus ansias franciscanas. Era un «a propósito» muy bien concebido y literariamente expresado, original del inteligente antoniano Agustín Araúz que cuenta en su haber de escritor con preciados y discutidos premios.

La voz y la gracia del simpático antoniano Jesús Montero amenizó el espectáculo con detalles originalísimos de buen humor, y al final el padre Victoriano habló y su discurso fué un sermón que esperamos aproveche a todos los que le oyeron y le atiendan todos también para gloria de Dios, honor del convento y homenaje mejor, que se merece el agasajado, al cual Dios nos lo conserve en Avila muchos años.

N. de la R.—EL DIARIO DE AVILA, que se honra en haber colaborado a la magnífica obra del franciscano padre Victoriano en Avila, se adhiere fervorosamente al homenaje reseñado, y al desearle que se repitan en ocasión aurea estas

El Ejército comunista chino consigue reorganizarse y establecer una nueva línea defensiva, en Corea

Dos aviones aliados, derribados por los rojos

TOKIO.—Según informa el comunicado oficial, facilitado hoy por el Cuartel General Aliado, en Corea, dos aviones de caza, aliados, que penetraron en territorio enemigo, se han estrellado después de ser alcanzados por las baterías comunistas.

Mejora el tiempo en Corea

FRENTE DE COREA.—Ha mejorado el tiempo en este territorio, lo cual permitirá a la aviación de las Naciones Unidas, desplegar su máxima actividad sobre el enemigo, en días sucesivos.

El Ejército rojo chino, consigue reorganizarse

FRENTE DE COREA.—El has-

ta ahora derrotado Ejército comunista chino, ha conseguido reorganizar sus castigadas fuerzas y ha establecido una nueva línea de defensa, en el conocido y ya famoso triángulo de hierro, pasando de la huida a la defensiva tenaz.

Otras informaciones dan cuenta de que, los rojos, han llevado a cabo, durante las últimas horas, crecientes ataques, con nuevos efectivos y redobada ferocidad.

Menfis del Departamento de Estado norteamericano

WASHINGTON.—El departamento de Estado norteamericano ha desmentido las acusaciones de procedencia moscovita de que esté empleando fuerzas japonesas en la guerra de Corea.—EFE.



Cantidad y calidad gracias al
INSECTICIDA AGRICOLA
Gesarol

"GESAROL" - 6% DDT

Etiqueta roja: para pulverizar.
Etiqueta azul: para espolvorear.

"GESAROL 20" - 20% DDT

Producto concentrado, para pulverizar.

"GESAROL 50" - 50% DDT

Producto de alta concentración para combatir plagas especiales de los frutales, etc.

"GESAROL DOS" - 2% DDT

Producto especial para espolvorear.

GESAFID

Contra toda clase de pulgones en frutales, hortalizas, etc.

GEIGY -33-

Preparado especial para la conservación de granos y productos alimenticios, etc., almacenados.

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA:

Sociedad Anónima de Abonos Medem

O'Donnell, 7 - MADRID - Apartado 995

REPRESENTACION EN:

AVILA: Vicente Hernández Nieto.
Calle Santo Domingo, núm. 1.

AREVALO: José Tejedor Lantarón.
Plaza del Salvador, núm. 10.

D.O.T. Geigy D.O.T. Geigy D.O.T. Geigy D.O.T.

Compañía Barcelonesa de Créditos Inmobiliarios, S. A.

RAMBLA DE CATALUÑA, NUM. 97—BARCELONA

Empresarios, comerciantes, industriales, obreros y familias modestas.

Construimos casas baratas, chalets, pagando mensualmente en diez o doce años pequeños plazos.

DELEGADO PROVINCIAL PARA AVILA, DON ANDRES HURTADO PASTOR.

Se solicitan delegados comarcales y agentes para la provincia.

Informes generales en nuestras oficinas, en Avila, Alemania, núm. 6, piso 1.º.—Teléfono 32.

Fidelidad AVILA.

demonstraciones de reconocimiento y afecto personal, quiere fijar la atención de los lectores en los afanes de orden espiritual y de restauración material del convento de San Antonio, particularmente ahora de la capilla de la Divina Portera.

Gabinete

Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.